

LA REGIÓN

SANTANDER

Núm. 10

REDACCIÓN Y TALLERES: Calzadas Altas, 11.—Teléf. 2-24
ADMINISTRACIÓN: Puente, 20.—Apartado de Correos n.º 97

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Santander, 14 de Abril de 1924.
Número suelto, 10 céntimos.—Número atrasado, 0 25

Año I

EDITORIAL

Mirando al puerto.

En nuestra amplia información local del sábado, dábamos cuenta de los acuerdos que la Cámara de Comercio ha tomado, encaminados a gestionar la consecución de importantes mejoras que nuestro puerto necesita para que pueda desenvolverse normalmente su tráfico.

LA REGIÓN, que ha venido a la vida para defender principalmente los intereses de la Montaña, no sólo apoyará con su modesto concurso las gestiones iniciadas por el organismo oficialmente representativo de nuestro comercio; sino que, para estimularle y facilitar su mayor eficacia, se propone ofrecerla según tenemos prometido a nuestros lectores, las soluciones que se nos vayan ocurriendo y que estimemos más viables, al efecto de procurar que nuestro tráfico marítimo alcance la importancia que ya debería tener, dadas las envidiables condiciones naturales de nuestra vía marítima.

Coruña, Vigo y Gijón, disponen en sus respectivos puertos de factoría que les permite realizar las facturaciones de expediciones al interior en las necesarias condiciones de seguridad. En Santander, por causas que desconocemos, carecemos de esa factoría que tanto facilitaría la reexportación de mercancías importadas.

A primera vista, parecerá que el inconveniente señalado apenas tiene importancia; pero a poco que nos paremos a ahondar en el asunto, se verá que la tiene y muy grande, para nuestros comerciantes.

Es cierto que la Compañía del Norte, permite sean cargadas en los muelles marítimos expediciones que constituyan completo, aunque obligando a los remitentes a presentar sus declaraciones en la factoría de la estación. Esa molestia, poco o nada significaría, si no trajera aparejada la circunstancia importantísima de que el agente ferroviario que ha de hacerse cargo de la remesa, no admite ésta sin que previamente suscriba el remitente la reserva—garantía de «cargada sin intervención de la Compañía».

Realizado en tan arbitrarias condiciones el contrato de transporte, resulta que el cargador ha de confiar sus mercaderías a la buena fe de los empleados ferroviarios, pudiendo darse el caso de que en el destino aparezca falta de géneros, cuya carga no podrá justificarse debidamente el consignatario que recibe un talón, en el que consta que el remitente confiesa la no intervención del porteador en el cargue de la remesa.

Es posible pudiéramos citar algún sucedido que guarda íntima relación con el abuso que estamos comentando; pero en gracia a la brevedad, hemos de limitarnos a señalar tan importante deficiencia, que aparte de prestarse a operaciones poco escrupulosas por parte de algún agente desaprensivo, constituye una verdadera enormidad jurídica, ya que para que todo contrato pueda ser estimado como perfecto, precisa el reconocimiento expreso o tácito de dos partes contratantes, lo que no ocurre en los de transporte terrestre a que

aludimos, ya que una de ellas (el cargador) reconoce implícitamente con su firma al pie de la reserva o garantía, la no intervención de la otra en el acto jurídico de formalización del contrato-expedición.

Confiamos en que los señores de la Cámara de Comercio, dándose cuenta de los graves perjuicios que a nuestros industriales puede acarrear la persistencia de la anomalía apuntada, se apresurarán, si ya no lo han hecho, a incorporar al capítulo de gestiones a realizar, lo necesario para que de una u otra forma se corrija ese procedimiento de facturación tan absurdo como intolerable.

UN HOMBRE

Hugo Stinnes.

La muerte de Hugo Stinnes, el famoso financiero alemán, es un acontecimiento histórico cuyas consecuencias nos son aún difíciles de prever.

Hombre de origen relativamente modesto, realizó un esfuerzo gigantesco hasta llegar a ser el *factotum* de la vida financiera de su país después de la catástrofe. Tenía últimamente en sus manos el control de cerca de 500 sociedades anónimas (carbónicas y metalúrgicas con preferencia).

Su poderosa visión en los grandes negocios, hizo que los aliados, Inglaterra y los Estados Unidos, sobre todo, entraran en negociaciones con él. Pero su gran patriotismo fué siempre inaccesible para las intrigas que pudieran dañar a su nación caída.

La prensa aliada, al hacer la biografía de Stinnes, no oculta su antipatía hacia el hombre de hierro que supo poner en todo momento los intereses de su patria por encima de los propios. Y por encima de su convicción de que se hacía necesaria una inteligencia económica con Francia.

Hugo Stinnes era un pacifista convencido y a establecer la paz de su país con los demás tendían en último término sus grandes empresas. Ciertamente que su espíritu excesivamente financiero llegó a imprimir carácter a la vida en la clase media alemana ahogando iniciativas intelectuales. Y frente al cuadro brillante de sus éxitos puede ponerse quizá el de cierta decadencia intelectual del pueblo alemán.

Los socialistas alemanes vieron en Stinnes la representación de la tiranía patronal y contra él dirigieron múltiples ataques. Aún después de muerto en *Worwaerts* de Berlín, órgano de los socialistas unificados, dice:

«Desde 1920 hasta la ocupación del Ruhr, la actividad económica de Stinnes ha hecho difícilísima toda obra de gobierno. Mediante ella se hizo imposible el resurgimiento de las masas populares que constituye el fundamento más seguro de la democracia y de la libertad».

No obstante, la figura de Hugo Stinnes, es la de un gran patriota, que en todo momento ofreció a su país, de buena fe, todo lo que tenía: su dinero, su inteligencia y su voluntad.

Su muerte deja en la vida pública alemana un vacío irreparable.

Y cuando los aliados, con el pretexto de mejorar las finanzas del Reich, acaban de redactar un informe abrumador, Alemania pierde su caudillo, el único hombre del imperio, capaz por sí solo de oponerse al nuevo imperialismo económico de los vencedores.

Sin embargo, la huella que él supo imprimir al país no se borrará fácilmente.

La Comisión de reparaciones

Se aprueba por unanimidad el informe de los peritos

PARIS.—La C. D. R., en el límite de sus atribuciones, ha aprobado por unanimidad el informe de los peritos. Por tercera vez, desde septiembre, ha estado unánime en sus acuerdos.

Mosieur Luis Barihón, presidente de la C. D. R. había conferenciado, antes de la reunión, con M. Poincaré y con Sir John Bradbury.

El comunicado que ha redactado la C. D. R. está conciliado en los siguientes términos:

«La C. D. R. habiendo examinado el informe de los peritos considera que ofrece una base práctica para el problema de las reparaciones».

Está dispuesta por tanto, desde ahora, y dentro de los límites de sus atribuciones a aprobar sus conclusiones y adoptar sus métodos.

A fin de facilitar y apresurar la ejecución del programa de los peritos, la Comisión se propone recomendar a los Gobiernos interesados que redacten las conclusiones de los extremos que les incumben.

No obstante, la C. D. R. se reserva esta aprobación y estas iniciativas hasta tanto que el Gobierno del Reich esté en disposición de poder asegurar su colaboración en los proyectos de los peritos.

A este fin oír a los delegados del Gobierno alemán a partir del jueves 17, a menos que el Gobierno no prefiera enviar su contestación por escrito.

Estadística trágica.

27.000 víctimas por accidentes de automóvil, en un año.

NEW YORK.—En 1923 los accidentes de automóvil han causado daños por valor de 1.113.750.000 dólares, ocasionando 27.000 muertes y 675.000 heridos.

En Centro-América.

Los revolucionarios de Honduras emplean aeroplanos.

LONDRES.—Comunican de Washington que el departamento de Estado ha sabido que la ciudad de Tegucigalpa, capital de Honduras ha sido atacada por un avión revolucionario.

Dr. VEGA TRÁPAGA

PIEL Y SECRETAS

Méndez Núñez, 7, 2.º

Han sido destruidas varias casas por los torpedos aéreos y han perecido muchas mujeres y niños.

Cuatro bombas cayeron sobre un grupo de fuerzas yanquis.

El número de muertos se eleva a 140.

Más sobre el informe.

Alemania está bien dispuesta.

BERLIN.—El Gabinete del Reich ha convocado a los presidentes de los Estados Confederados para el lunes.

Una nota oficiosa publicada el mismo día 11 por la tarde dice que si la C. D. R. está dispuesta a oír a los representantes alemanes, el Reich los enviará en seguida a París.

El Gobierno aplaza su respuesta sin embargo hasta que se celebren las elecciones.

Stressmann, sin embargo, en una reunión electoral celebrada en Zehlendorf, se ha mostrado optimista, manifestando que el informe es aceptable por Alemania.

Parecidas manifestaciones ha hecho el Canciller Marx en Francfort

En Inglaterra.

Se ha llevado a efecto la orden de "lock-out".

LONDRES.—Han resultado infructuosas todas las negociaciones para que reanudaran el trabajo los obreros de los astilleros de Southampton.

Se ha decretado el «lock-out», contra todos los obreros de los arsenales del Reino Unido.

Se continúan, sin embargo, las gestiones para que se reanude el trabajo por gran número de sindicatos.

Socialismo católico

El Cardenal Maurín se dirige a los patronos católicos.

LYON.—El cardenal Maurín acaba de dirigir una pastoral a los patronos católicos de la diócesis de Lyon, en la que expone los principios que él quisiera ver presidir en el orden económico y social.

«Cuando se está convencido—dice el Prelado—de que el trabajo no es una mercancía vulgar sino algo inherente a la persona humana para asegurar la existencia, hay que convenir con León XIII, que el salario no depende únicamente de la libre voluntad de las partes contratantes y que para ser justo no debe ser insuficiente para la subsistencia del obrero y de su familia».

En el lejano oriente.

La defensa de Filipinas

MANILA.—Ha llegado el transporte de guerra americano «Meiga», trae a su bordo 94 aviones que vienen a completar el magnífico parque de aviación, de Manila, uno de los mejores montados de Oceanía.

Se esperan de un día a otro los pilotos americanos que han de gobernar estos aparatos.

HOSPITAL DE CALZADO

DE PASO

MI PENSA

¡Ha muerto mi madre y, sin embargo vivo!

Su último mirar enfrió mi corazón hasta creerle muerto, pero no, que a poco seguirá palpitando.

Soy un egoísta, soy un ruín, un cobarde soy; veo como la fatalidad me roba lo más querido y no me muero, no me mato para seguir a la que me amaba, más, me adoraba frénética.

Yo, viviendo, cometo un delito.

Perdóname lector; las líneas que lees, por íntimas es posible que te molesten, que no te distraigan, pero las escribo aún en contra de mi voluntad, salen fieras, desesperadas, son llenas de misericordia de mí como acusaciones de mi conciencia, como salivazos que al rostro de mi cobardía arroja un deber que no sé cumplir.

Razonando un poco; dejando que los nervios se calmen y, por virtudes de reflexión cedan, me pregunto:

¿A pesar de mis desesperaciones, a pesar de mis impresiones, debo, debemos revivir los que tenemos el valor de ver agonizar a quien porqué vivamos nos dió la mejor sangre de su sangre? Indudablemente sí...

Esta vez, mi afirmación es formalmente sincera, nace del cerebro; por un instante ha quedado sin pulsos el corazón.

Debemos revivir, pero debemos revivir para enseñar a los hijos nuestros la virtud que como modelo nos legó la buena madre; debemos vivir para rezar piadosamente encendidos y perdurables recuerdos a su amor siempre en ascua; debemos vivir para con su valen-

tía sin pregones, y su virtud sin panegíricos, hacer rodela en la batalla, y guía en la senda tortuosa.

Y también debemos vivir para amar en otras madres, por reflejo, su abnegación santa, la más alta forma de amor, la más benigna forma de querer.

Y, en fin, para que nuestro agradecimiento sea tan durable como nuestra vida, cerca de aquellos que cristianamente dejaron el bálsamo de su consuelo sobre las llagas del corazón atribulado.

Y...

Perdona, cien veces perdona lector amigo; disculpa esta jeremiada; esperabas de mí pluma sonoras risas y te da, pobre, lágrimas molestoras.

Perdona otra vez, sé que no tengo derecho pero ¿qué fuerza, aunque el sabidigo «el dolor es mudo», es capaz de ser dique en la más grande atribulación de mi existencia?

Disculpa; perdona; de hoy más te diré de alegrías, de goces y no de penas tan íntimas, Rasgo hoy el velo de mi tristeza en cuanto a relación contigo se refiere.

Sé, mi maestro lo dijo, que la vida no se pasa en los cementerios, que por sobre ellos salta y sigue y sigue...

Pero por cima del pensar, está, a lo menos hoy, el sentir.

Y una madre, ¡oh madre mía! bien merece una oración piadosa, bien merece el riego consolador de unas lágrimas.

Si tienes madre, tú que me lees, disculparás mi decir; si la perdiste, llora conmigo.

¡Oh mi madre!

FERNANDO MORA.

Madrid, 9-4-1924.

Cosas de América.

La lucha contra los contrabandistas.

WASHINGTON.—Con objeto de proseguir activamente la campaña contra los contrabandistas de alcohol, el servicio de guardacostas se ha aumentado, habiéndose adquirido una flota de 30 nuevas unidades. A estos guardacostas se añadirán 20 destroyers de la marina de guerra.

De Alemania.

Comunistas cristianos.

BERLIN.—Se anuncia la creación de un gran partido nacional de comunistas cristianos.

Se cree que el nuevo partido arrastrará consigo grandes núcleos de opinión obrera.

Intervención.

Los Estados Unidos se ofrecen al Gobierno de Honduras.

LONDRES.—Según comunica el Ministerio de Estado se han dado instrucciones a M. Wells, comisario de los Estados Unidos en Santo Domingo, para que se dirija a Tegucigalpa con el fin de ofrecer al Gobierno la ayuda de los Estados Unidos con objeto de restablecer la paz en el país.

Política americana.

Los escándalos del petróleo y M. Coolidge

NUEVA YORK.—El presidente Coolidge ha denunciado al Senado la actitud de la Comisión encargada de investigar la oficina de Hacienda Interior.

El presidente reprueba la manera que tiene el Senado de ir extendiendo el radio de las investigaciones y singularmente en lo que se refiere a las escueltas cerca de Miste. Mellon, ministro de Hacienda

El "premier" proyecto.

Declaraciones de Mac-Donald.

LONDRES.—Mac-Donald acaba de declarar que ha terminado de estudiar tres proyectos relativos a entorpecer todo conflicto franco-alemán en el Ruhr, evitar la dislocación de la unidad alemana y procurar que, por Inglaterra se anticipen las sumas necesarias a Alemania para que pague sus deudas de guerra.

E. GARCÍA MARRAÑÓN

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS VÍAS URINARIAS

PRESO, 9.—CONSULTA DE 11 H A 12 DE 4 H 6

Teléfono 606

Miscelánea Deportiva

Ayer en el Astillero.

Un partido, cuyo equipo entrenador, vence mercedamente al entrenado.

Aquí podía quedar compendioso cuanto ayer vimos o «soportamos» en el terreno del Astillero.

Quiso la Federación inspeccionar un encuentro de lógica preparación del equipo que en Zaragoza ha de disputar el segundo encuentro interregional a la selección aragonesa, y no pudo salirle nunca más torcida su pretensión.

Razones varias que no hemos de intentar descubrir o poner de relieve si tuviéramos descubiertas, hicieron que fracasase la Federación en sus deseos, y de lamentar es que, habiendo buena y mucha intención, las «circunstancias» echen por tierra lo que sólo aplauso nos parece merecer, contra lo que muchos opinen.

Los equipos fueron hechos, el rojo, a base de cuatro interregionales como Santiuste, Pagaza, Sáinz y Balaguer, con quienes se alinearon el unionista Angulo, los racinguistas Fernández y Rufino, el newracinguista Pepín Díez y los astilleros Ibañeta, Furty y Martínez.

No ha podido ser menos homogéneo el once ni existir más desigualdad en sus líneas.

El once azul respondió más a lo pretendido.

Crespo, Campuzano, Vellido, Perujo, Prieto; Berasategui, Torón, Irimia, Orue, Clemente y Merino, hicieron un conjunto mucho más ordenado, en lo que a juego se refiere. Fueron, así mismo, más voluntariosos, más valientes, más equipo, en una palabra, que los que formaban los rojos.

Estos hicieron un ataque deslabazado, sin orden.

Sus tres interiores eran «absolutistas», aislando a sus alas, precisamente, lo mejor del ataque. Y cuantas veces dieron el juego a los extremos, éstos cumplieron, pero sin que ninguno de los restantes remataran.

El ataque azul estaba más compenetrado, viéndose muy bonitas jugadas por el ala izquierda, Clemente-Merino y Torón-Irimia, así como momentos de verdadera acometividad de Orue. Se emplearon los defensores azules con más codicia y con mejor juego, prodigándose en pases.

Los medios rojos, regular en conjunto, destacándose Balaguer, que a veces tuvo que ser quien cargara con el peso de la línea. Rufino cumplió y estuvo siempre con voluntad. Martínez, en el centro, bastante flojo, poco acertado con la cabeza y desorientado de un lado para otro. Además observamos en él escaso entrenamiento. Y aparte de esto, no lo consideramos medio centro bastante.

De los azules, el mejor Perujo. Fué buen servidor y pasador, y a él se deben las jugadas de don-

de se sucedieron los dos tantos del triunfo, únicos del encuentro. Después Prieto, que a falta de enemigo mayor, se empleó con soltura. Barastegui como siempre, el infatigable, pero excesivamente rápido en las entradas. Hace falta algo más de calma y servir al atacante.

Las defensas bien, pero mejor la roja.

Angulo boleó bastante bien en el primer tiempo y muy desviadamente en el segundo, siendo esto último debido al acoso del ataque contrario. Santiuste, jugando como con desgana, cumplió. Campuzano y Vellido, bien.

El arbitraje de Carlos Gacituaga, siempre justo, muy imparcial y acertado.

El partido, en líneas generales, nada de particular y con dominio más frecuente a favor de los azules.

Estos marcaron su primer tanto en la primera mitad, y a los cuarenta y cuatro minutos de juego, rematando Clemente un buen pase de Perujo.

Pocos minutos después de comenzado el segundo tiempo, Orue logra el segundo tanto, último del encuentro.

Y después de visio lo que ayer se jugó y a cargo de quienes corrió el juego, creemos que la Federación consiguió, dentro del fracaso, el conseguir la solución de algunas incógnitas que dicen existir para la formación del equipo regional.

Veamos: Fernández, en el extremo izquierdo pero no con el absolutista Pepín de interior, y Perujo en los medios con Cholo al centro y Balaguer en la izquierda, la línea media queda bastante más que regular y menos regular que la que formar pudieran los del primer encuentro.

Y para solucionar la «crisis» del interior izquierdo, si se ha pensado en prescindir de Calvo, ninguno con más derecho y clase de jugador, que el mismo Orue. Luego en este caso, la «mezclilla» sería: Pagaza, Fidel, Oscar, Orue, Fernández, Perujo, Cholo, Balaguer, Santiuste (he aquí la incógnita) y Sáinz.

Y aunque todo esto sea una «ráfaga», que conste que lo decimos de verdad, aunque no nos lo quieran creer o no les convenga. Acaso esto último será lo más inmediato a la realidad.

Mas esperemos, pero no sin antes obligar a la Federación a que haga las cosas sin temores. Que piense que es Cantabria la que va a ir a Zaragoza y que la Cantabria que ella «ha pensado» no está en la forma que es de desear si a hacer un papel airoso vamos dispuestos.

R. S. DE A.

LA ASTURIANA PUENTE, 12 COMIDAS ESMERADAS

En Madrid, sufre el Athletic una derrota

España entera se ha admirado del escor de tres a cero a favor de los madrileños.

No era esperado este resultado tan elocuente para los centrales, y esto hace que mucha gente varíe de opinión acerca de quienes serán los finalistas de España.

La entrada en el Metropolitano ha constituido el máximo de las que se han registrado desde su inauguración.

Acompañados de varlos palatinos, el Rey presenció la lucha desde una tribuna.

Al pisar los equipos el campo, oyeron una entusiasta ovación.

Desde el primer momento el Real Madrid impone un juego rápido a base de pases y serenidad.

Domina el Madrid y producto de este dominio es el primer tanto, que lo consigue Valderrama de soberbio tiro cruzado.

El segundo goal de los centrales lo obtiene Monjardin, en claro fuera de juego, recibiendo pase de Félix Pérez.

Y con el resultado de de dos a cero, finó la primera parte.

La segunda siguió siendo favorable a los madrileños, viéndose algunas escapadas de los atléticos, pero sin eficacia alguna, ya que sus extremos y su centro Larracochea, actuaron mal, nerviosos.

Un tercer tanto lograron los realistas madrileños, consiguiéndolo Félix Pérez, de magnífica bolea, empalmando un pase de cabeza de Monjardin.

Y con tres a cero terminó este encuentro, cuyas características principales han sido el entusiasmo del ataque madrileño y desacierto del atlético.

Tan deficiente ha sido la actuación del ataque bilbaíno que, para sustituir a Larracochea, Alonso y Cantopa, han salido de Bilbao para Madrid los jugadores atléticos Belauste, Aguirrezabala y Germán.

El desempate se jugará mañana martes en el mismo campo, alineándose los equipos como sigue:

Real Madrid.—Martínez; Escobal, Quesada; Barrero, Mengotti, Mejía, Muñagorri, Valderrama, Félix Pérez y Del Campo.

Athletic Club.—Vidal; Rouse, Acedo; Sabino, Belauste, Legarreta; Germán, Laca, Larraza, Carmelo y Aguirrezabala.

Esto es ya otro equipo y acaso el Athletic, que tan tambaleante ha quedado, pueda afirmarse en el puesto que desde hace algunos meses se creyó le correspondía: el de finalista.

Barbería Moderna Enrique Salinas

BRJOS DEL ANTIGUO ATENE0

LUIS LEGAZ PÉREZ

Independiente de EL BOTIN DE ORO Calzados de novedad, económicos y de resultado.—CREMAS 2 en 1. Chanclos RUBBER (Boston). PRECIO FIJO MARCADO Somorrostro, 1, Subida a la Catedral. SANTANDER

Si quiere practicar la virtud del ahorro, debe estudiar las condiciones y GARANTÍAS que ofrece la CAJA CENTRAL DE AHORROS DE LA FEDERACION MONTAÑESA CATOLICO-AGRARIA PUEDE CONSULTAR TODA CLASE DE DETALLES EN LAS OFICINAS, WAD-RAS, 3, entresuelo.—DE 9 A 1 Y DE 3 A 7 Imposiciones a la vista, 4% de interés anual a 12 meses, 4 y 1/2%

El Molinón, trágico para los catalanes.

Con viento fuerte, día nublado y una entrada record, se ha jugado ayer en el Molinón el anunciado encuentro entre los equipos campeones, F. C. Barcelona y Real Sporting, alineándose como sigue:

F. C. Barcelona: Pascual; Planas, Surroca; Torralba, Sancho, Carulla; Viñals, Martí, Gracia, Piera y Sagibarba.

Real Sporting: Amadeo; Germán, Candasu; Bango, Meana, Corsino; Domingo, Arcadio, Morilla, Bolado y Argüelles.

Arbitra el colegiado del Centro, Contreras.

Al salir los catalanes han sido silbados, correspondiendo al comportamiento de su público, para con nuestro equipo, en las Cortes.

Gilón sale y lo hace a enorme tren y decididamente.

Se ven cuatro corners casi seguidos, pero sin consecuencias, pues la defensa catalana despeja fácilmente, ante la poca eficacia de los interiores gijoneses, que titubean nerviosos ante la puerta y a la hora del remate.

Meana recibe golpe y abandona el centro de los medios, al que pasa Corsino, Bolado deja su interior izquierda a Meana y Bolado pasa a medio.

Al hacer estos cambios se nota cierto desconcierto en las filas sportinguistas, momentos que los catalanes aprovechan, llevados por Sancho y secundados en el ataque por Piera, pero sin consecuencias, pues Amadeo actúa con firmeza.

El juego que ha empezado sucio y algo brusco, toma caracteres de mayor proporción, lo que Contreras quiere evitar imponiendo castigos y amonestando a los jugadores.

Pocos minutos después Meana cambia con Morilla y pasa al centro del ataque, que dirige con acierto y gran tesón, dominando.

Hay un cuarto de hora emocionante, durante el que se tiran dos corners contra los catalanes, pero Pascual interviene felizmente, mientras que los atacantes resultaban poco ofensivos y certeros.

No obstante, el factor suerte también influyó, pues una de las veces fué providencial el que la meta catalana no se franqueara.

Gijón continúa en su acoso y por falta que ejecuta bien Arcadio, marca el Sporting el primer gol de la tarde, a los dieciocho minutos de juego.

Pascual tocó el esférico, mas no pudo detenerle.

A partir de este momento aumenta el interés del encuentro. Los barcelonistas se imponen algo y hacen actuar repetidas veces a Amadeo, que se ha distinguido en bloqueos y despejes comprometidos.

Se cambia el acoso y favorece ahora a los gijoneses nuevamente, que ejecutan seguidos dos saques de esquina.

Y a arrancada de Domingo, se ve enorme centro de Domingo que Arcadio recoge para rematar y colocar el esférico en la red de Pascual.

Faltan cuatro minutos para el fin de la primera parte y transeu-

rren sin nueva variación ni cosa de importancia.

La segunda parte fué de dominio alterno; pero en sus ataques fueron mucho más peligrosos los gijoneses.

El futbol se vió a ratos, sólo a ratos; pero abundaron las jugadas sucias por una y otra parte.

Y sin nueva alteración en el marcador, terminó la semifinal Asturias-Cataluña, consiguiendo aquella el triunfo que la segunda obtuviera primero en su terreno.

El juego ha sido mayor y mejor por parte de los regionales de Asturias, entre los que se distinguieron Corsino, Amadeo, Domingo y Argüelles. Meana, asegurando los dos tantos, se concretó a una eficaz defensa para mantener perenne el cero de los catalanes.

De los catalanes Piera en el interior izquierda, Sagi y Sancho. Los demás discretos.

El público regular, regular.

El desempate se jugará en Madrid.

Y no dentro de las cuarenta y ocho horas reglamentarias o acordadas. Se jugará en Madrid y después de Viernes Santo.

Y con esta noticia, que echa abajo toda nuestra ilusión de verlos desempatar en el Sardinero, es indudable que los gijoneses van a la lucha con ventaja, siendo opinión general—aunque esto es mucho decir—que el triunfo tiene mucho más probabilidad que se incline a favor de los norteños que al de los catalanes.

En Bilbao, empatan Acero y Ferroviaria

Ha sido un resultado inesperado del todo. Vizcaya ha tenido un día de viceversas, pues era lógico, a nuestro modo de ver las cosas, que el Acero que derrotó a la Deportiva Ferroviaria en Madrid, en campo de Vizcaya le sería más difícil el mantener la notable diferencia que hubo en la Corte en el primer encuentro.

Pero no ha sido así, ya que un empate es poco resultado para el Acero.

El primer equipo en marcar fué el vizcaíno, debido a chut cruzado de Quirós, pero en el segundo tiempo los madrileños marcaron dos tantos seguidos para dedicarse a una tenaz ofensiva, a partir de la obtención de esta ventaja.

Mas minutos antes de terminar el encuentro y ante el insistente acoso de los aceristas, Quirós vuelve a hacerse con la pelota que de buen chut coloca en las mallas madrileñas, para lograr así el empate.

Y con él queda para las finales del grupo B, el Acero Club, de Olavcaga, campeón de Vizcaya-Galicia-Centro.

Otros partidos.

Nueva victoria de los Uruguayos en Vigo.

VIGO.—Un nuevo encuentro han jugado los nacionales del Uruguay en Goya, compitiendo

con el Celta, reforzado con los deportivistas coruñeses Chiarro ni y Ramón González, y un nuevo triunfo ha correspondido a los uruguayos.

Y han vencido, después de tener el Celta una de sus tardes felices y completas, pero dada la notoria diferencia de juego, sucumbieron ante la táctica uruguaya, por cuatro tantos a uno.

Los uruguayos jugarán en Madrid. Y será el día 15 del corriente contra una selección de los equipos Racing Club y Athletic. Y mientras que en un terreno se riñe este partido, en el nuevo campo del Real Madrid, se verá un encuentro amistoso entre el once campeón de Centro-Levante y un profesional inglés, de la primera Liga.

En Valencia.

En partido amistoso han contenido en la tarde de ayer, los equipos F. C. Valencia y Júpiter, de Barcelona, venciendo en toda la línea los valencinistas y por seis tantos a dos. Reparació en las filas de Valencia, el célebre Montes, que denotó desentrenamiento. Otro partido, amistoso también, lo jugaron en el campo del Gimnástico, el equipo reserva de éste y el primero del Bancario. El resultado fué empate a tres tantos.

En Las Arenas.

En el campo de Romo han contenido ayer tarde los primeros equipos Arenas y Sestao, resultando el encuentro reñidísimo en extremo. Empataron a tres goles.

En Irún.

El campo de Amute fué escenario ayer tarde de una desastrosa actuación del Tolosa F. C. Jugando con el Real Unión irunés, éste obtuvo un escor de siete a cero, que ya es obtener.

En Barcelona.

En el campo del Real Club Deportivo Español han contenido amistosamente los equipos de la Real Sociedad, de San Sebastián y el propietario del terreno, venciendo éste muy difícilmente por dos a uno.

En Pamplona.

El Osasuna presentó ayer un equipo mixto para contender con el Deportivo, campeón navarro de segunda categoría, venciendo los osasunistas por tres tantos a cero.

En La Coruña.

Ayer jugaron en ésta los equipos Unión Sporting y una selección del Ferrol. En el equipo unionista figuraba el racinguista santanderino Oscar, cuya actuación en el centro del ataque fué una cosa admirable. Dos tantos marcó el Unión por cero los seleccionados, obteniendo Oscar los dos tantos del encuentro. El racinguista fué aplaudidísimo y homenajado, pues se despidió de sus paisanos, regresando a Santander.

TEATRO PEREDA

TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO HOY LUNES 14 DE ABRIL DE 1924

Sección continua desde las 6 de la tarde

GRAN ACONTECIMIENTO

Lagrandiosa visión cinematográfica, dividida en 4 épocas,

MARÍA DE MAGDALA

(Vida de Santa María Magdalena)

1.ª época: La Cortesana.—2.ª época: La Conversión.—3.ª época: La Santa.—4.ª época: Veni Sponsa Christi.

AUTOMÓVILES DE DION BOUTON

MODELO 1924 Agente exclusivo para Santander y su provincia MIGUEL LOPEZ DÓRIGA Paseo de Pereda, 32 TELÉFONO 6-85 SANTANDER

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant JULIÁN GUTIÉRREZ Máquina americana OMEGA para la producción del Café Express y Mariscos variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Almacén

MERCERÍA Y NOVEDADES
LA PARISIEN SAN FRANCISCO, 27
TELÉFONO 4-53

La Casa predilecta del público por ser la más surtida y económica. Grandes novedades en ADORNOS, LANAS y SEDAS. VELOS SOMBRERO y CABEZA, preciosos y nuevos dibujos.

En Monforte.

Los equipos Español y Athletic, ambos de ésta, contendieron ayer en partido amistoso.

Vencieron los españoles por tres a uno.

En Zaragoza.

En el campo del Iberia se vieron ayer frente a frente, los onces del Iberia Club y Lérica F. C., venciendo tras enconada lucha, los zaragozanos por dos tantos a uno.

En Torrelavega.

Por la mañana jugaron en el Malecón, los equipos Esperanza y Campuzano F. C., ganando el primero por uno a cero.

Por la tarde el Club Deportivo, venció por cuatro a uno al Deportivo.

En Igollo.

Contendieron los equipos Club Deportivo de ésta y el de Peñacastillo, suspendiéndose el encuentro por un incidente, cuando el Deportivo tenía un tanto a su favor.

En Villaescusa.

En este pueblo contendieron ayer tarde el reserva del Radium y el Villaescusa F. C., venciendo éste por dos a uno.

En Guarnizo.

En partido amistoso jugaron ayer tarde en los campos en este pueblo, los equipos Cultural Deportiva y Montaña Olímpica, venciendo aquéllos por dos a uno.

En Santoña.

Se jugó ayer tarde un partido eliminatorio del campeonato de Cantabria, grupo C, viéndose frente a frente los campeones Racing Club, de Reinos y Unión Club, de Santoña.

El equipo racinguista estuvo desconocido, por lo desconcertado.

Perdieron los reinosanos por seis a uno.

En el Sardinero.

Por la tarde, y a falta de otra cosa, jugaron ayer los peques del Racing 1923, que propinaron una buena paliza a los, no tan peques, chicos de la Unión Santanderina.

Siete a dos fué el resultado, marcando aquéllos, cuatro Acebo, dos Ramonín y uno Víctor.

En Burgos.

En el campo de La Serna se jugó ayer tarde un entretenido encuentro entre el Español F. C., de Logroño y el C. D. Castilla-Burgos, venciendo éste por uno a cero.

En Barreda.

Tras de un partido movido que gustó al público por la forma en que se desarrolló venció el equipo local por cinco tantos a uno.

Dos en dribling los consiguió Lecubre y el resto fueron obra de Pecostan, González y Gutiérrez, respectivamente.

Los forasteros gustaron en lo que a coraje se refiere, ya que en juego no están en buena forma.

El infantil local venció por tres tantos a uno al infantil del Colegio del S. C. de Torrelavega.

Nuestros peques si bien no desarrollaron el juego en ellos peculiar aprovecharon los oportunos momentos, aunque el dominio en general favoreció a los torrelaveguenses, sobre todo en la primera tanda.

Juzgando los encuentros el señor Ponzoso no estuvo desafortunado.

J. Gómez Vega

Especialista en enfermedades del aparato respiratorio y corazón.
Calderón, 21.-Consulta de 12 a 1

Dr. Ilerandi García

Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS, RECTO y HÍGADO.
RAYOS X y MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, Tel. 603.
Peso, 9, esquina a Lealtad.

Dr. Jose Matorras

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5.
San Francisco, 23, 2.º

"Leed LA REGION"

Encontraréis satisfecho vuestro afán de estar al corriente de la vida mundial:

LA ASTURIANA PUENTE, 12

COMIDAS Y BEBIDAS

El Eclipse en Tarrasa.

Como esperábamos, el Eclipse quedó eliminado.

Se ha celebrado esta segunda semifinal, en la que nuestro equipo campeón ha sido eliminado. Los equipos se alinearon a las órdenes del aragonés Adrados, ayudado por los colegiados Peris y Castillo.

Sale el Tarrasa y el Eclipse se hace con la pelota.

Hay un corner contra el Eclipse y Cué salva de buen cabezazo, incurriendo nuevamente en corner.

Se ejecuta abierto y los catalanes entran por la pelota, atacando al portero santanderino. El pelotón entró por primera vez en la red.

Los eclipsistas no decaen. Cholo se distingue y pasa al interior derecha, pero éste desaprovecha para que los catalanes vuelvan a avanzar.

Argemi pasa al interior y éste lanza enorme cañonazo que desvia Cué con la cabeza, para mandar a corner otra vez.

Se hace el saque de esquina y Manolo detiene, pero vuelve a mandar a corner, que tirado no tiene consecuencias.

Saca Iriarte y avanza el Eclipse para hacer incurrir en fallo a Massagué para que Santa Cruz recoja y centre, pero rebota en el contrario, que despeja así.

Los catalanes hacen una bonita escapada y terminan con remate de cabeza fuera.

Avanza ahora el Eclipse y la jugada es malograda. Hay buen centro del interior derecha catalán, que despeja Cholo de cabeza y al recoger Salaverri la manda a corner.

Lo tiran los catalanes y Cué salva de cabeza.

Avanzan los santanderinos y Polidura malogra el avance por estar fuera de juego.

Hay buenas jugadas por uno y otro lado, pero el ataque eclipsista está desacertado.

Eloy centra y su jugada no es aprovechada.

Se ve un gran chut de Argemí que detiene Uriarte, pero se le escapa de las manos y va a corner.

Lo sacan los de Tarrasa y carga ilegal contra Traba, que se castiga.

Hay una jugada dudosa en la que los catalanes son todo lo aprovechados posible, y consiguen el segundo gol, mientras que el Eclipse se ha detenido.

Escápase Rodríguez, del Eclipse y pasa, entrando Polidura al portero, logrando derribarle e introduciendo de esta forma, el único tanto de los eclipsistas.

A avance del Tarrasa, Manolo hace oportuna intervención salvando el peligro de su meta.

Nuevo avance de los catalanes y Manolo echa a corner, que es servido por la derecha mal.

Centro estupendo del extremo

derecha catalán, que recoge el interior izquierda lanzando enorme tiro que deifícilmente manda a corner Uriarte.

Termina el primer tiempo.

Se reanuda el juego, que es con dominio a favor del Tarrasa.

El juego magistral de cabeza de los catalanes se deja apreciar.

Avanza el Eclipse y Polidura recoge centro atacando al portero, que cae desvanecido al suelo, parándose momentáneamente el partido.

A centro del interior izquierda de Tarrasa, es fuertemente atacado el guardameta santanderino, logrando el tercer gol.

Tiro fuerte de Cholo, haciendo portero bonita estirada y despejando la defenesa.

Polidura, en un ataque, cae lesionado, suspendiéndose breves instantes el partido.

Un corner contra el Eclipse es lanzado fuera.

Argemí, de fuerte cañonazo, marca el cuarto gol.

El quinto gol sucede a centro de extremo derecha, que remata muy acertadamente.

Termina con 5 a 1 el partido.

Por los del Eclipse se han distinguido notablemente, Cué, Cholo y Traba.

De los catalanes, los más acertados han sido el extremo izquierdo y delantero centro.

Manolo se vió imposibilitado de jugar, resentido de la patada

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros establecida en 1883

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.-DESEMBOLSADO: 2.500.000 pesetas.-FONDO DE RESERVA: 4.300.000.-FONDO DE PREVISION: 250.000.

Sucursales en Astillero, Ampuero, Comillas, Potes, Reinos, Sarón, Santoña y San Vicente de la Barquera.

Banco filial: Banco de Torrelavega
CAPITAL: 2.000.000 de pesetas.

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista 2 por 100 de interés anual.
Depósitos a tres meses 2 y 1/2 por 100 de interés anual.

Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.
Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.

Los intereses se liquidan por semestres.
Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Bolsa y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGURIDAD
Libres de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

sufrida en Gijón, multiplicándose Traba por reemplazarle.

El árbitro muy regular en su actuación.

El Eclipse ha luchado con elevado espíritu.

El Tarrasa ha dominado más durante el encuentro.

El Eclipse ha jugado mucho de cabeza, si bien con desconocimiento de toque de balón.

Resumiendo: el juego ha sido de campeonato rudo y fuerte, el triunfo ha correspondido a quien se esperaba, dada la mayor táctica y compenetración.

CIRCO DE GALLOS

Concurridísimo estuvo ayer el refidero de El Alcázar para presenciar las trece peleas anunciadas, jugándose las mismas por el orden siguiente:

1.ª «Floranes», 3-5; «Cuatro Caminos», 3-4. Hacen buena pelea, ganando «Floranes» a los doce minutos.

2.ª «Abandonada», 3-7; «Numancia», 3-8, pollos a 17 mjm. Entran pegándose bien, más valiente el de «Numancia», consigue dominar y gana a los veinticinco minutos.

3.ª «Cuatro Caminos», 3-10; «Numancia», 3-9. En superior pelea gana «Cuatro Caminos» a los trece minutos.

4.ª «La Sola» y «La Mía», 3-4. Sin poder probarlo pierde apuntillado «La Sola», a los tres minutos.

5.ª «La Unión» y «Electra», 3-2. En esta pelea destaca los muchos pies del pollito de «La Unión» que a los cuatro minutos dejó fuera de combate a su contrincante.

6.ª Repite «La Unión» con un 3-1 contra el negrito de «Rabalet», de 3-3. En regular pelea gana el negro a los veintidós minutos.

7.ª «Maliaño», 3-15 y 1/2; «Rabalet», 3-14 y 1/2. Son buenos gallos, haciendo una pelea lucidísima, de la que sale triunfante «Maliaño» a los once minutos.

A las tres y media de la tarde, se corrieron las seis peleas restantes, saltando en primer lugar un pollo de «Floranes» de 3-7 y otro de «Numancia» del mismo peso a 19 mjm. En pelea muy igual gana «Floranes» cuando solo faltaban unos segundos para tablas.

2.ª «Numancia» y «Callealtera» con jacas tuertas de 3-11. En los primeros revuelos se pegan de duro. «Numancia» queda ciega y «Callealtera» muy mal herida, consiguiendo vencer el Príncipe de «Callealtera» a la famosísima Ceniza de «Numancia», a los veintitrés minutos.

3.ª «Floranes», 3-4; «Electra», 3-3, 18 y 19 mjm. En superior pelea gana «Electra» a los veintidós minutos.

4.ª «Numancia», 3-8; «Astillero», 3-7. Gana «Numancia» a los cuatro minutos.

5.ª «La Unión» y Astillero»,

3-5. Hacen bonita pelea ganando el de «Astillero», por golpe de puntilla a los quince minutos.

6.ª «La Unión» y «La Botana». Gana «La Unión».

En resumen: las peleas en general, buenas; la presidencia a cargo del señor Martínez, muy bien.

PICO.

En Monte

Muerte repentina

Ayer domingo se dedicaba a arreglar su ganado, el vecino del lugar del Monte, barrio de San Juan, Anacleto Toca Lanza, se sintió repentinamente enfermo, subiendo al piso donde habita en unión de su esposa y familia.

Se avisó rápidamente al médico del pueblo, Sr. Carrero, quien una vez en la casa, no pudo sino certificar la muerte del Anacleto.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado de guardia, que lo era el del Oeste, personándose en el lugar del hecho el juez, Sr. Mosquera, el secretario, Sr. Fernández y el alguacil, Sr. Cabezón.

Hechas las diligencias propias del caso ordenaron el traslado del cadáver al depósito judicial del Hospital de San Rafael, donde se le practicará la autopsia.

Una novillada.

MADRID.—Se ha celebrado con un lleno completo la anunciada novillada, corriéndose reses de D. Francisco Molina.

Tes de ellos resultaron huídos, pero los otros tres superiores.

Gallito de Zafra tuvo que estoquear tres de los novillos, lucidiéndose con el capote y la muleta.

En el quinto tuvo poca suerte, siendo volteado sin consecuencias.

Rubito de Valencia estuvo muy valiente, pero ignorando la mayor parte de las cosas que hacía.

Recibió un aviso en su primero por estar tardo en el descabello.

Al quinto y al clavar banderillas cortas fué empitonado, volteado y pisoteado, recibiendo una cornada de doce centímetros de profundidad en el muslo derecho.

Su estado es de pronóstico reservado.

Martín Agüero estuvo valiente y fué ovacionado.

El picador Sagré fué pisado por un caballo.

Un banderillero recibió un varetazo en el pecho.

Un mulillero, estando en el burladero cuando el quinto saltó la barrera, recibió un golpe en la nariz, contusionándose.

Rioja Marca JUANITO Torre y del Campo

Peña Herbosa, número 5

SASTRERÍA DE AMADOR RODRÍGUEZ

Participa a sus clientes y amigos haber recibido las novedades para la presente estación.

BLANCA, NÚM. 12. -- TELÉFONO 10-11

GRAN CAFÉ DEL BOULEVARD

Repostería, Cervecería, Salón de the para señoras y familias.

Todos los artículos que sirve esta Casa son especialidades.

ANICETO PÉREZ

Sucesor de BASAVE
BLANCA, 14.—TELÉF. 5-25

Almacén al por Mayor y Menor de Mercería y Novedades. Esta Casa por la importancia de sus compras es la que más barato vende y la más antigua en su clase.

TEMAS POLÍTICOS

¿Donde están los liberales?...

Ocupábase El Sol, en su editorial del sábado, de la escasa importancia que los grupos liberales españoles han dado, al parecer, a la proyectada unión de socialistas y obreristas afiliados a la Unión General de Trabajadores; y, enfrentándose con ellos, censuraba duramente no hayan dado a conocer públicamente la opinión que ese importante hecho político les ha merecido.

Es incomprensible que periódico tan bien informado como El Sol, en donde colaboran plumas tan notables como la de Araquistain, que tiene grandes puntos de contacto ideal con los socialistas, se muestre extrañado de un fenómeno que, en la realidad de la política española, dejó de serlo hace ya mucho tiempo, por su frecuente y hasta regular repetición.

Si en las camarillas políticas que se apodaban liberales antes de la venida del Directorio militar, queda algún liberal de verdad, éstos, que no serán muchos, hacen muy bien callándose sus opiniones, porque es posible que en contra de la del gran rotativo, al país no le interesa lo que esos señores puedan a la sazón pensar.

La venida al Poder de los militares, en las circunstancias que lo hicieron, ha servido por de pronto, para desenmascarar a muchos políticos profesionales cuya falta de ideología ha quedado patentizada ante los hechos que se han venido sucediendo; porque entendemos nosotros que todo liberal de corazón debió trazarse su norma de conducta a seguir, después del acontecimiento político de septiembre, y si no lo han verificado, sólo puede explicarse tamaña apostasía por una carencia absoluta de ideales, o por falta del necesario espíritu de abnegación para mantenerlos en todos momentos.

Estamos atravesando tiempos demasiado duros y aleccionados, para que insistamos en mantener el equívoco de la existencia de fuerzas que en momentos culminantes de la vida nacional, cuando más necesaria y conveniente pudo ser su actuación pública, se esfumaron sin el menor gesto de gallardía, ante el primer vendaval que las azotó con un poco de fuerza en la cara,

No: los liberales—si es que existen en España—deben de seguir callados como corresponde estar a todo el que se encuentra realizando un acto de contrición, porque aunque hablaran a los obreros organizados—que ya les conocen y les tienen juzgados—no les harían caso, y menos aceptarían esa peregrina alianza propuesta por El Sol y rechazada de antemano por el órgano del partido socialista.

Estamos en tiempos de renovación de las costumbres políticas y de purificación de la ética ciudadana; no lo dude el gran diario madrileño. Y no se preocupe tampoco por la insensibilidad que demuestra padecer el cuerpo político-liberal español, ante el anunciado propósito de socialistas y obreristas, ya que éstos se bastan solos para defender dignamente sus libertades públicas, si ellas peligraran.

EPIFANIO BUJÁN.

“LA REGIÓN”

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. Información amplia de todo el mundo. — Selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas. Será el periódico de todos.

Leed “LA REGIÓN” todas las tardes

DE LA PROVINCIA

Industriales multados.

ASTILLERO.—Por la Guardia Civil de este puesto, han sido denunciados por tener abiertos los establecimientos a horas muy avanzadas, los industriales de este pueblo José Blanco, Esteban Zamacorra, Simón Casa, Fidel Argüero y Ramón Dirube.

Joven irascible.

SUANCES.—Hasido detenida por la Guardia Civil y puesta a disposición del Juzgado Municipal, la joven de 16 años, Palmira Rivero Somocarrera, que en la tarde de ayer maltrató de obra a su vecina Aurelia Gómez Polanco de 54 años de edad, produciéndola lesiones leves.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por el señor Gobernador Civil, fueron recibidos en la mañana de hoy, los señores siguientes: Teniente de la Zona, don Antonio Claros; Inspector provincial de Sanidad, don Policarpo Quintán Parra; Director del Instituto; Alcalde electo de Selaya; Capitán de Carabineros, don Norberto Muñiz y secretario de la Sociedad Fomento de Santander.

Boletín estadístico.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO Juzgado del Oeste

Nacimientos.—Varones, 0, hembras, 0. Defunciones. Paula Tosaya Reigada, 78 años, Peña Castillo. Matrimonios.—Ninguno.

TRIBUNALES

Juicio oral.

Ante el Tribunal de esta Audiencia provincial, comparecieron hoy para responder de un delito de disparo y lesiones Miguel Negrete y Andrés Ramos, para el primero de los cuales solicitó el Abogado fiscal, Sr. Ogando, la pena de un año, 10 meses y 22 días de prisión correccional y para el segundo la de 2 meses y un día de arresto mayor. La defensa, a cargo del Sr. Mazorra, pidió la absolución de sus representados, o en otro caso se les aprecie la circunstancia atenuante de provocación.

Suspensión.

Por la no comparecencia del procesado, fué hoy suspendido el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado del Este, por el delito de hurto, contra Fermín Ruiz.

Quejas del vecindario

En la calle de las Animas, según nos informan, ha debido romperse la tubería de conducción de aguas, filtrándose gran cantidad de ellas, que está estropeando el pavimento recién arreglado.

Rogamos a las autoridades municipales, dispongan la inmediata reparación de la avería que denunciarnos.

SUCESOS

Guardia insultado.

Lo fué anoche sobre las diez, el que con el número 111 pertenece al Municipio y cumple su misión de autoridad en la calle del Medio y adyacentes.

—Imbécil... Mono... dijo—por lo que el guardia mismo denunció a la esposa de Avelino Pérez, dirigiéndose al guardia.

Y éste denunció a la insultadora, añadiendo que ésta le ha insultado porque en funciones de vigilante, ha denunciado al esposo de aquélla, porque su establecimiento infringía algunas ordenanzas.

Grave caída.

Regresando de Solares a Orejo para alcanzar el tren de Bilbao, se cayó a una cuneta Navididad Trespando, que resultó con la fractura de la tibia y el peroné por su tercio inferior de la pierna izquierda, además de una contusión erosiva, siendo atendida de primera intención en la Casa de Socorro.

El bebercio...

No es lo mismo que el comercio, y por dedicarse a aquél, tuvo que recibir los auxilios del amonaco en la Casa de Socorro el amigo Mariano Fernández, que a las doce y media fué llevado a tan benéfico establecimiento.

Un ocurrente.

Lo fué sobre las diez y media de la noche dominical de ayer, Norber-

to Mínguez, pues la tramó con las placas pintadas que el Sr. Zubieta tiene en su droguería de la calle de Wad Ras, tanto, que llamó la atención del sereno particular de aquella barriada, pero que al no ser tan obedecido como debe serlo una tanta autoridad como un sereno, reclamó al guardia municipal, que se precipitó a denunciar al golpeador.

De un triciclo al pasillo.

Jugando en su casa el niño de nueve años, Amando Herrera, se cayó de una bicicleta que montaba, resultando con una distensión ligamentosa en la articulación del pie izquierdo.

Una caída.

La sufrió ayer noche la niña Consuelo Rodríguez, que tuvo que ser curada en la Casa de Socorro de erosiones en ambas rodillas.

Un accidente del trabajo.

Anoche, sobre las diez de la noche y trabajando en el montaje de una máquina en el depósito de máquinas del Norte, sufrió un accidente el obrero montador Simón Varea, que sufrió una herida avulsiva con pérdida del pulpejo y uña del dedo medio de la mano izquierda.

Fuó asistido de primera intención en la Casa de Socorro.

LA ASTURIANA PUENTE, 12

Gran Casa de Viajeros

De sociedad.

Paréntesis.

La Semana Santa abre un paréntesis de meditación y recogimiento que cierra el repique de campanas tocando a Gloria. La grandeza de los misterios recordados en estos días impone una seriedad y una reconcentración espiritual incompatible con las fiestas mundanas. El místico acento de la oración no consiente mezcla con sonidos profanos y retozones. Tan santa es la espiritualidad de estos días, tan honda la trascendencia de sus meditaciones y de sus recuerdos, que se abre paso por entre la alegría primaveral, obscureciendo el sol de las bulliciosas expansiones, como antaño se obscureciera el astro iluminador cuando espiraba, para redimir al mundo, el que fué origen en toda luz.

Por eso no llegarán a nosotros en estos días, ecos de fiesta y de algazara, ni perturbaré vuestros rezos, a los que me uní de corazón, piadosas lectoras, con invitaciones a la vanidad y a la disipación. Mi espíritu, que os acompaña en el sano regocijo de los días alegres, si postra con vos otras ante el eucarístico tabernáculo, donde Dios amante nos ofrece misericordia. Mi pensamiento recorre el soleado camino que va a la hermita del Humilladero, donde más bellas castellanías, envuelta su cara en los pliegues de la mantilla, hacen su piadoso Via-Crucis. Mi imaginación reproduce los caminos lugares, adornados con rústicas crucecitas en los bardales o en las tapias, modestos y humildes Via-Crucis que la sencilla piedad colocó al aire libre para que se asemejaría más al Calvario. Mi corazón se impresiona ante las lágrimas que arranca una saeta, mezcla de cementerio y de plegaria. Y mi voz no puede sonar entre esas emociones espirituales, que son calladas y confortadoras.

Reconozco que, si es interesante la cara de una mujer cuando ríe y brinda el contagio de su alegría, tiene un encanto especial cuando, aislada del mundo, mira al suelo con ojos de humildad y recogimiento, cuando el corazón piadoso se dibuja en un fruncimiento especial de labios que no es alma, ni pronuncia, ni sonríen, para que no salga al exterior el más íntimo de los consuelos: el de sentirse más cerca del cielo que del mundo.

CAFÉ FACUNDO PEÑAS REDONDAS NÚM. 2

Mi único comentario es el Amén con que terminamos nuestras oraciones.

LISARDO.

Acaban de llegar en automóvil de Logroño, los distinguidos jóvenes Angel Codas y don Saturnino Iñiguez.

Un atraco en los jardines.

Tres hombres intentan atracar a uno.

Sobre las diez de la noche de ayer, fué atracado en los jardines del bulevar de Pereda, un hombre llamado Cecilio González, por tres desconocidos que, abalanzándose a él, le derribaron.

Pero cuando pretendían «entrar en acción» liquidadora, acertó a pasar por el lugar del suceso un buen señor que, al ver a aquel montón de hombres sobre uno solo, se decidió a intervenir, lo que hizo que los atracadores se dieran a la fuga.

Auxilió al atacado, a quien condujo a la Casa de Socorro por estar herido.

En este benéfico establecimiento fué curado de erosiones en la región malar izquierda, mentoniana y mano derecha. Heridas que le fueron causadas al resistirse a los atracadores.

La policía busca a los autores del hecho.

De las Juntas depuradoras

MADRID.—Han sido designados los magistrados y funcionarios que compondrá las llamadas Junta depuradoras de la Justicia Municipal.

En Burgos han sido nombrados D. Mariano Cuesta y Carrión, magistrado y D. Jesús Sánchez y Octavio, teniente fiscal.

En Pamplona, D. Manuel Pérez Crespo.

La salud de un Rey

El Rey Alberto, restablecido.

BRUSELAS.—Se encuentra totalmente restablecido su majestad el Rey de los belgas.

Ha reanudado su despacho haciendo la vida ordinaria.

El centenario de Lord Byron.

Una ciudad de Grecia se llamará Byronia.

LONDRES.—Este año se celebra el centenario de Lord Byron. Con tal motivo, Grecia, recordando el entusiasmo del gran poeta inglés por la independencia helénica, tiene la intención de dar a una ciudad griega el nombre de «Byronia».

Las calles de Byronia llevarán nombres de poetas o de escritores amigos de Lord Byron: Thomas Moore, John Murray, Ododhouse, Shelley, Trelanway, etc.

Probablemente una calle llevará el nombre de «La Doncella de Atenas».

Es sabido como empieza el poeta uno de sus cantos del poema Child Harold:

O thee, blue eyed maid of Heaven! (Oh tu, doncella de los cielos, de azules ojos!)

En Servia.

Espantosas inundaciones.

BELGRADOR.—Las inundaciones que se producen en todo el reino, sobre todo en la región del Danubio, el Save, el Drina y en Bosnia, toman las proporciones de un desastre sin precedentes desde hace dos siglos.

El domingo de Ramos en Madrid.

MADRID.—Con motivo de la festividad del día, ayer se celebró en Palacio capilla pública.

La plaza de Oriente y calle de Bailén estaban abarrotadas de gente, presenciando el paso de la comitiva.

Después de la misa se procedió a la bendición de las palmas, recorriendo la procesión las galerías del regio alcázar.

Ofició el patriarca de las Indias, asistiendo a la ceremonia los Grandes de España, Damas de la Reina, Nuncio de Su Santidad, infantes don Fernando y don Alfonso y otras personalidades.

El Rey vestía el uniforme de gala del arma de Artillería, luciendo entre otras condecoraciones el Toisón de oro.

La Reina llevaba un traje de tísú blanco, mantilla del mismo color adornándose con preciosas perlas.

La Infanta doña Isabel vestía de morado con mantilla blanca, adornándose con brillantes.

La banda de Alabarderos interpretó un selecto repertorio.

En las demás iglesias, como de costumbre, se celebraron diversas funciones religiosas y organizaron diferentes procesiones.

La animación ha sido extraordinaria, dado lo señalado del día, y la bondad del tiempo, que ha sido espléndido.

Acto de Higiene Social

MADRID.—Se ha celebrado en el Teatro Reina Victoria, el acto de Higiene Social, haciendo uso de la palabra, entre otros, don Ricardo Gasset y el señor Gascón Marín, quienes elogiaron la campaña sanitaria que está difundiendo la Higiene Social, con tendencias a que las autoridades se interesen por asunto de tanta importancia.

Triste suceso.

Un mendigo muere a consecuencia de haber sido atropellado por un tranvía.

Sucedió ayer tarde en el pueblo de Muriedas un triste suceso, del que fué víctima el anciano mendigo Pedro García.

Según algunas versiones, se trata de un caso verdaderamente lamentable, sí, pero sin culpa mayor.

El mendigo se dedicaba a mendigar por las diferentes casas del lugar, y al salir por una de las callejuelas que dan acceso a la carretera general, lo hizo tan desgraciadamente, que fué alcanzado por un tranvía de la línea del Astillero.

El conductor hizo esfuerzo para detener el coche, mas no pudo evitar la terrible desgracia.

El anciano fué recogido y en un automóvil que acertó a pasar por allí; fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas de gravedad. De tanta, que sin dar lugar a que la ciencia hiciera algo por el desventurado anciano, éste falleció, momentos de llegar al benéfico establecimiento.

Se dió cuenta al Juzgado del triste suceso, personándose el de guardia, que instruyó las diligencias pertinentes, ordenando que el cadáver fuera trasladado al Hospital de San Rafael, en cuyo depósito judicial le será practicada la autopsia.

El accidente causó consternación en el pueblo de Muriedas.

El muerto llevaba una carta de socorro de Oviedo para Santander, por la que fué identificado.

LA ASTURIANA PUENTE, 12 Servicio esmerado para Bodas y Bautizos.

VA DE CUENTO

Y... no tengo las cuarenta.

Me lo refirió un canario de pluma fina y me hizo mucha gracia. Veremos si a ustedes, lectores, les ocurre lo propio, según mi deseo, aun cuando la gracia falte, en este caso, por parte del narrador.

Pues, señores... sucedió que un inglés y dos españoles decidieron jugarse el todo por el todo... ¡Mienta! El todo por el todo, no, puesto que los españoles se encontraban completamente limpios. Puntualicemos: los referidos inglés y españoles se dispusieron a jugar un tute; nuestros compatriotas (como es natural) no tenían ni una perra gorda; lo cual no obsta para que, puestos a fijar el precio de las distintas jugadas, todos convinieran en que por el cántico de las cuarenta había que apouinar tres del ala.

Conformes españoles y extranjero, distribuyeron las cartas y (oh, la veleidosal!) al inglés le correspondieron, en suerte, las mejores, es decir, un juego formidable. Hizo el británico la primera baza y serio, muy serio y estirado, exclamó:

—Señogues... ¡las cuaguenta!

Los españoles cambiaron entre sí miradas significativas. Uno de ellos, se expresó:

—Mire, mister, yo... ¡la verdad!... usted comprende... ¡Vamos!... usted no se molestará ¿eh?... (y apuntó una sonrisa socarrona). ¡Vamos! Para llevar bien la cuenta... ¿me comprende? Usted... me da dos pesetas y le debo un duro... ¡eso es!

El inglés se rascó el bolsillo y, seco y grave, lanzó las dos claudias sobre el tapete, al propio tiempo que decía:

—¡Oh! Mí, no impogta, nara... Es lo mismo.

Pero es el caso (triste realidad!) que, según hemos expuesto, el otro paisano se hallaba también monetariamente inmaculado. Y, como es natural, surgieron, por su parte, dudas mortales, indecisiones, hasta que al fin jugándose el todo por el todo se expresó:

—¡Oiga, Mister! Usted es muy bueno... Usted no se enfadará... Yo (decía tartamudeando y sonriéndose forzadamente) sabe usted para ser igual que el compadre (y señalaba al otro español) quiero que usted me dé otras dos pesetas y... le debo... ¡otro duro!

Pero al inglés no le hizo gracia, ni muchísimo menos la misiva de este último patriota, y, aunque sin perder la serenidad, pero suponiendo, escamadisimo, que los dos españoles tramaban algo gordo, tan seco y tan frío como cuando largó las dos beatas que todavía se hallaban sobre el tapete, tentadoras, las recogió y restituyó a su bolsillo, en tanto que, escamadisimo, repito, vociferó:

—¡Oigan, oigan, oigan! Vengan las dos pesetas y... ¡no tengo las cuaguenta.

ANTONIO.

Las averías del Mauretania.

El lock out de los Astilleros ingleses le obliga a marchar.

CHERBURGO.—El fuerte temporal del Oeste retrasa la marcha del gran trasatlántico Mauretania que se espera en Cherburgo donde va a ser reparado.

Cinco remolcadores llevan al trasatlántico pero no se puede fijar cuando llegará.

La suscripción de Tesoros de mañana.

Mañana día 15 se abrirán las ventanillas del Banco de España, en su Central y Sucursales, excepción hecha de Madrid y Canarias, a la suscripción a metálico y al Canje de las Obligaciones al 4'50 por 100, por las que se emiten a cuatro años fecha, 5 por 100 de interés anual y 1 por 100 de prima de amortización a su vencimiento.

La emisión se efectúa por un total de 700 millones de pesetas, que se destinarán en primer término a canjear las citadas Obligaciones al 4'50 por 100 en circulación por ptas. 396.202.000, y a reembolsar a metálico la parte de esas Obligaciones que pudiera presentarse a reembolso. Por el resto, que se supone será al rededor de 300 millones, se admite suscripción a metálico a la par, tomando su pignoración el Banco de España, las repetidas Obligaciones al 80 por 100 de su valor. Se efectuará prorrateo caso de que como fundadamente se cree se cubra con exceso, haciéndose las adjudicaciones por defecto. Caso contrario, continuaría la suscripción en días sucesivos, hasta cubrir el total de la emisión, recontándose desde el día 16 los intereses a razón del 5 por 100 anual.

Las impresiones que hay en el mercado respecto al éxito de la nueva operación no pueden ser más halagüeñas. Se trata de un valor que produce 5'25 por 100 líquido y a un vencimiento de cuatro años, condiciones inmejorables para el capital que acudirá sobrado, pues a más de las disponibilidades que ha dado el cupón del primero de abril, no está fatigado con ninguna operación importante durante el trimestre.

Para proveerse de Ropas de Cama, Sabanas, Mantas y Colchas, hay que acudir a La Villa de Bilbao, en Puerta la Sierra, 2.

No hay quien compita con esta Casa.

Para el señor Alcalde.

En la estación del Norte nos han denunciado la inexplicable costumbre que se ha establecido de depositar las basuras tres y cuatro días en el ángulo que forma la pared del pequeño paseo de la calle de Calderón de la Barca.

Esta costumbre censurable que hacemos pública, da margen a que las emanaciones de la basura allí recogida produzca olores nada agradables en el andén de viajeros de la estación del Norte; por lo que nos permitimos rogar al señor Cospedal tome las medidas necesarias para que sean depositadas en sitio más apropiado que el señalado, los residuos recogidos por los oficiales de limpieza.

ACLARACION

Sr. Director de «La Región» Santander.

Muy distinguido señor mío: Aludido directamente en un escrito publicado por ese periódico y firmado por «Varios Vocales de la Cámara», en el que se expresan conceptos injustos y desfavorables a mi persona —con referencia a la reseña de una reunión celebrada por el Pleno de la Cámara Oficial Agrícola— y para que pueda desecharse el juicio público de que las admitimos, ni siquiera que reflejan sombra de verdad, y a cuyas alusiones hemos de responder en momento oportuno, ruego a usted, con la mayor atención y encarecimiento, la inserción de la presente.

En la seguridad de ser atendido, quedo supy affmo. s. s. q. e. s. m. —Gregorio Ruiz Lafuente. Revilla, 10 Abril 1924.

En la administración o imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde.

De la Región.

TORRELAVEGA

Disolución de la Cámara. — La Cámara de Comercio de esta ciudad desaparece.

En adelante, los comerciantes e industriales pertenecerán a la de Santander.

No hemos de ocultar que existe aquí algún revuelo. Y que el asunto dará juego, porque son muchos los que se proponen no cruzarse de brazos.

De Sociedad. — Se han unido con los sagrados lazos del matrimonio, la discreta y distinguida señorita Carmen Ruiz Rebolledo y el inteligente Director de la Sucursal del Banco Mercantil, en Torrelavega, don Antonio Resines.

Deseamos para la feliz pareja una interminable luna de miel.

—Han regresado, de Madrid, don Alfredo Alcalde; de Oviedo, don Enrique Ruiz de Villa.

—Ha salido para Madrid con su hija Genesera, don José Molleda, fabricante de esta plaza.

Municipalistas. — Se ha constituido ya el Municipio con arreglo a las nuevas normas. Hubo alguna que otra expectación y alguna que otra escaramuza. Nada. Fogata de virtudes. Lo ocurrido no nos ha extrañado. Lo esperábamos.

¿Resultados?

¡Allá veremos!

¿Un concejal menos? — Seguramente. Si la Cámara de Comercio se disuelve, el representante que tiene esta entidad en el Municipio se irá con la música a otra parte. Y es de sentir. No pertenece al montón, ni mucho menos, don Manuel Trujeda. Para muchos era una garantía su permanencia en la casona. Es ante todo y después de todo, un entusiasta del terruño nativo.

¿No habría algún medio para que continuara de concejal el señor Trujeda?

ROIZ

—Para pasar unos días en su hermosa finca del «Mazo» llegó de Santander la distinguida y bondadosa dama doña Soledad Gutiérrez.

—De Cádiz llegó también el respetable caballero e inteligente hombre de negocios, don Manuel Sánchez Gil y familia.

—En virtud de la nueva Ley de administración local, ha sido nombrado en la calidad de concejal del Ayuntamiento de Valdáliga, delegado en la Alcaldía en este pueblo, don Manuel García Sánchez, que ostenta también el cargo de depositario de fondos municipales.

A los Campos de Sport, no se puede ir, sin proveerse de Impermeables, Gabanes y Paraguas de La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2.

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones

Ptas. 100 kilos.

Table with columns for commodity names (ACEITE, ALPISTE, ALUBIAS, etc.) and their corresponding prices.

DEFINITIVAMENTE SOLO EN EL MES DE ABRIL

ABRIL

VENDEREMOS CON LA REBAJA EXTRAORDINARIA DE 40 POR 100 MENOS DE SU VALOR FIJENSE EN LOS PRECIOS QUE TENEMOS MARCADOS

- Sábanas muy grandes y buenas, desde 5,70 pesetas
Trajes niño, desde 6,00
Pantalones, desde 1,50
Americanas, desde 3,00

A PROVECHENESTA OCAISION - UNICA PARA COMPRAR BARATISIMO SOLO EL MES DE ABRIL!

Almacenes LA BATALLA ATARAZANAS, 4 Y 6 TELÉFONO N.º 678

PARA COMPRAR BARATO

Almacenes San José

COMPANIA, 7

Pañería y Sastrería -- Confecciones de Caballero y Niño -- Camisería -- Géneros de Punto -- Tejidos

LA VILLA DE BILBAO :: PRECIOS FIJOS MUY ECONÓMICOS :

PUERTA LA SIERRA, Teléfono, 6-40 HIJOS DE ARTURO SANCHEZ REAL Santander

Viuda de Sinfiriano Sisniega

Almacén de Cristales y Lunas Marcos y Molduras

Amós de Escalante, 2 Teléfono 823

Hijos de Félix Barros

TEJADOS DE CINZ PIZARRA, SANEAMIENTOS CRISTALES.

RAMPA DE SOTILEZA, TEF. 9-33

COLONIA

Aromas de la Pierruca

Lantero Hermanos

IMPORTADORES

de maderas del Báltico y Americanas

Telefono 852 SANTADER

GERARDO CERVERA

TALLER DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES METALICAS

SOL Y TRAVESIA DE SAN SIMON

EL ACEITE "AUREA"

puro de oliva, sólo tiene 31 centésimas por 100 de acidez, según análisis practicado en el Laboratorio municipal. De venta en la calle de Daoiz y Velarde, 3, Santander.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

CALDERÓN, 17

SANTANDER

DE PARIS Y LONDRES: ACABAN DE LLEGAR LAS NOVEDADES EN PAPELES PINDOS PARA HABITACIONES Y CRISTALES.

DROGUERIA Y PERFUMERIA

ALAMEDA PRIMERA, 24. - TEF. 5 27.

Linea de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda, a las 10. -- Llegada a Burgos a las 4,30.

Salida de Burgos, a las 7,45. -- Llegada a Ontaneda, a las 1,30.

Ramal del Ontaneda-Vega de Pas-San Pedro del Romeral.

Salida de Ontaneda, a las 2,30. -- Llegada a San Pedro, a las 4,30.

Salida de San Pedro, a las 9. -- Llegada a Ontaneda, a las 11.

Servicio marítimo.

Salidas de Somo, a las 8, 9 y 11 mañana y 1,30 y 4 tarde.

Salidas de Pedreña, a las 8,15, 9,15 y 11,15 mañana y 1,45 y 4,15 tarde.

Salidas de Santander, a las 10 y 13 mañana 8,10, 8,40, 9,30 y 6 tarde.

CAMISERIA GUANTERIA



BISUTERIA PERFUMERIA

ESPECIALIDAD EN MEDIAS DE HILO Y SEDA DE TODOS LOS COLORES

GRAN SURTIDO EN CORBATAS DE TODOS LOS MODELOS

SAN FRANCISCO 17

BAR NANSÁ LUIS DE COS

Alameda Primera, 18 SANTANDER

Sección de espectáculos

TEATRO PEREDA. -- Temporada de cinematógrafo. Hoy, desde las seis de la tarde: «María de Magdala» (vida de santa María de Magdalena.)

SALA NARBÓN. -- No se dan funciones hasta el sábado gloria.

PABELLÓN NARBÓN. -- No se dan funciones hasta el sábado de gloria.

CAFÉ CÁNTABRO. -- Para hoy, selectas funciones de variedades. Siete y media tarde y diez y media noche.

Trajes de Caballero y Niño, en buenas calidades y esmerada confección, los encontraréis de todas medidas y precios en La Villa de Bilbao, Puerta la Sierra, 2.

SERVICIO DE TRENES

Salidas de Santander.

Para Madrid. -- Rápido, lunes, miércoles y viernes, a las 8,40; correo, a las 16,27; mixto, a las 7,5; mercancías, con viajeros hasta Breaña, a las 20,45.

Para Bilbao. -- A las 8,15, 14,15 (correos) y 17,5.

Para Liérganes. -- A las 5,45, 12,20 (correos), 15,10, 17,5 (estej con trasbordo en Orejo) y 19,00.

Para Ontaneda. -- A las 7,50, 11,10 (correos), 14,30 y 18,5.

Para Oviedo. -- A las 7,45 y 13,30 (correos).

Para Llanes. -- A las 10,15.

Para Cabezón. -- A las 11,50 y 19,10.

Para Torrelavega. -- A las 7,20 (jueves y domingos); a las 14,30, domingos y días festivos.

Llegadas a Santander.

De Madrid. -- Rápido, lunes, miércoles y viernes a las 20,14; correo a las 8; mixto a las 18,40; mercancías, con viajeros desde Breaña, a las 14,14.

De Bilbao. -- A las 11,50, 18,20, correos y 20,55.

De Liérganes. -- A las 8,28, 12,28 y 15,28 (correos) 18,20, este con trasbordo en Orejo y 19,26.

De Ontaneda. -- A las 8,55, 18,8 y 16,22 (correos, y 20,9.

De Oviedo. -- A las 16,26 y 20,51 (correos).

De Llanes. -- A las 11,24, correo.

De Cabezón. -- A las 9,28 y 15,30.

De Torrelavega. -- A las 12,53 (jueves y domingos); a las 20,22 (domingos y días festivos).

TELÉFONO DE LA REGIÓN 2-24

APARTADO 97

Información telefónica de esta tarde.

Los Estudiantes italianos en Bilbao.

BILBAO.—Los Estudiantes italianos están siendo la nota pintoresca de la población.

Ayer mañana a las ocho visitaron el célebre castillo de Butrón, donde marcharon al Sanatorio de Colich para visitar más tarde la Diputación y Ayuntamiento.

A la una se trasladaron a la Sociedad Bilbaína, en la que fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Por la tarde asistieron a la novillada y a la salida estuvieron recorriendo los típicos lugares de La Casilla.

Hoy a las nueve marcharon a Madrid, siendo despedidos entusiastamente.

Novillada en Bilbao.

BILBAO.—Se corrieron bichos de Clairc, mansos.

Torquito II, como siempre, estuvo bien y valentísimo.

Manuel Giménez, vulgar con el capote y bien matando.

Fernando Prieto, por su temeridad y arrojo, como un novillero de cine.

Cervecería LA AUSTRIACA

PLATO PARA MAÑANA :

Manos de cerdo.

DEL ASALTO AL EXPRESO DE ANDALUCÍA

Dos ambulantes de Correos asesinados.

ROBO DE PLIEGOS DE VALORES

MADRID.—A la llegada a la estación de Córdoba del tren expreso que conduce el correo a Barcelona, se observó por el cartero, que la puerta del coche ambulancia se encontraba abierta.

Al penetrar en la estafeta para recoger y entregar la correspondencia, se vio tremendamente sorprendido con el cuadro verdaderamente espeluznante que ante su vista se presentaba.

En el suelo y sobre un gran charco de sangre, se encontraban los cadáveres de los dos oficiales de la estafeta ambulante llamados Santos Lozano y Angel Ors. En el piso del vagón se observaba un desorden demostrativo de la terrible lucha que las dos víctimas debieron sostener con los asesinos.

Por el personal de la estación se dió aviso a un médico que acudió con urgencia no pudiendo hacer más que certificar la muerte violenta de los dos oficiales.

La caja fuerte en donde se conducían importantes valores apareció con la puerta abierta

y vacía, y en el piso del coche infinidad de sobres desparramados.

El tren se detuvo en la estación de Córdoba lo preciso para practicar las primeras diligencias, siendo segregado el coche ambulancia, que quedó en aquella estación.

La lucha que debió entablarse entre víctimas y asesinos debió ser, según dejamos dicho, verdaderamente desesperada, por los detalles que han podido observarse al ser descubierto el crimen.

De las averiguaciones hasta ahora practicadas, se deduce que los asesinos debieron entrar en la ambulancia en la estación de Aranjuez, para lo cual un individuo preguntó por el señor Lozano, que atendiendo al requerimiento, se dirigió a abrir la portezuela del coche, que una vez franqueada permitió la violenta entrada de los criminales.

El oficial señor Lozano debió ser acometido rápidamente por los asesinos, con un estilete y el marchamo que utilizan para las sacas de la correspondencia, pues presenta

la cabeza horriblemente mutilada por los golpes recibidos.

Su compañero, el señor Ors, fué sorpaendido, sin duda alguna, en la cama, pero apercibido de lo que ocurría, se apostó valientemente a la defensa, sosteniendo una verdadera lucha titánica, pues el cadáver, que aparece con varias heridas producidas por estilete y cinco balazos, conservaba, al ser reconocido, un mechón de pelo entre los dedos de las manos, que debió arrancar a alguno de los feroces criminales.

Tan pronto como el tremendo crimen fué descubierto, se telegrafió a la Dirección general de Seguridad y a la de Comunicaciones.

La muerte de los dos ambulantes debió ocurrir, según informe del médico que los reconoció unas cinco horas antes de la llegada del tren a Córdoba, por lo que se supone debió ser cometido el asesinato entre las estaciones de Alcazar y Baeza. Al pasar el tren por Marmolejo, el cartero llamó al coche ambulancia, no siendo contestado; detalle que hace

suponer que en aquel momento iban aún dentro los asesinos.

La cantidad robada se supone debe ascender a la respetable suma de 600.000 pesetas, pues con motivo de las próximas fiestas de Sevilla había para dicha capital importantes envíos de dinero.

El entierro de los oficiales de correos tan vilmente asesinados, constituyó en Córdoba una imponente manifestación de duelo.

Los compañeros de las víctimas han solicitado de las autoridades les concedan el traslado de los cadáveres de sus compañeros a Madrid y que se concedan a las viudas una pensión equivalente al sueldo que disfrutaban.

D. Santos Lozano era oficial 1.º, estaba casado y deja cinco hijos; el Sr. Ors, también casado, deja un hijo, siendo naturales, el primero, de Marino (Albacete) y el segundo de Alicante.

La noticia del crimen al ser conocida en la Dirección de Correos y en la Dirección de Seguridad produjo enorme sensación.

Primo de Rivera a Barcelona.

MADRID.—En el expreso de Sevilla ha salido esta mañana para Barcelona el presidente del Directorio, señor Primo de Rivera.

Un crimen por celos.

BILBAO.—Elena Fernández esposa de un guardia de seguridad acometió con un cuchillo de grandes dimensiones a Vicenta Mariñas, de 31 años, soltera, por suponer que se entendía con su marido.

La herida fué atendida en la Casa de Socorro del distrito del Centro, desde donde fué trasladada en grave estado al hospital.

La agresora detenida, ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Magaz despacha con el Rey.

MADRID.—Esta mañana estuvo en Palacio para despachar con el Rey, el vicealmirante señor Magaz.

Los alumnos de ingenieros a Madrid.

BILBAO.—Esta tarde salieron para Madrid en el correo del Norte, los alumnos de la escuela de ingenieros militares que se encontraban en ésta, en viajes de prácticas. Se les dispuso una grande y entusiasta despedida.

JUAN J. DE LA COLINA

Almacén de maderas extranjeras y del país

Depósito y Talleres mecánicos: Marqués de la Hermida

Oficinas y Despacho: Gómez Oreña, 6

SANTANDER

Teléfono, 858

El Rey recibe varias visitas.

MADRID.—Esta mañana recibió en audiencia S. M. el Rey al embajador de Italia señor Pazus; a la marquesa de Argüelles y al abogado señor Serrano Batanero que acompañado de cuatro señoras, entre ellos una hermana del reo «el Poeta», fueron a solicitar de S. M. la gracia del indulto de aquél, sentenciado a muerte por la audiencia de Barcelona.

Un atropello.

SAN SEBASTIAN.—A las doce de la noche de ayer, fué arrollado por un automóvil, en el pueblo de Herrera, el anciano Fermín Arrieta, que resultó con diferentes heridas graves.

En el mismo coche fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le hizo la primera cura.

Vista de la causa contra un carabinero.

MADRID.—Esta mañana se ha reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Arraiz de la Condorena, para ver y fallar la causa que se sigue contra el carabinero Francisco Rodríguez Morales, por muerte de su compañero, el carabinero de primera, Agustín García Seco.

Actúa de ponente el general Ayala. De fiscal el coronel Peninat y defendiendo al procesado el capitán del Regimiento de Borbón, Sr. Tapia.

El relator, D. Agel Ruiz,

leyó el apuntamiento y de la lectura del rollo se desprende que en primero de enero de 1923 y en Estepona, (Málaga), fueron convidados los dos carabineros a beber en un kiosco.

Después de haber bebido se dirigieron a las afueras y en una finca del señor Larios disputaron ambos amigos haciendo el Francisco Rodríguez un disparo contra Agustín García Seco.

Un guarda de la finca que acudió al ruido de las detonaciones halló muerto al carabinero.

En causa ordinaria que se vió en el mes de septiembre, los testigos manifestaron que el carabinero Seco era un hombre irascible.

En el mismo sentido lo hace el procesado, diciendo sin embargo, unas veces que disparó sin querer y otras que lo hizo ante las provocaciones de García Seco.

El fiscal pidió entonces la pena de muerte para el acusado.

El defensor calificó el hecho de imprudencia temeraria que debiera castigarse con un año de reclusión.

El Consejo Supremo se ha mostrado conforme con la petición fiscal.

"LA REGION"

El diario informativo por excelencia. — Ajeno a toda política. Informaciones de vuestra vida local. — Interés universal. — Publicidad económica.

Comprad a diario "LA REGION"

BOLSAS

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 6 meses 4 por 100	101,80
Idem enero, 5 por 100	100,60
Idem 5 por 100, 4 febrero	102,10
Idem 4 por 100	100,80
Interior 4 por 100	70,20
Exterior 4 por 100	85,20
Amorfilizable, 4 por 100	88,25
Idem 5 por 100 antiguo	94,65
Idem 5 por 100 nuevo	94,90
Cédulas hipotecarias, 5 por 100	98,95
Idem 6 por 100	108,45
Acciones Banco España	570,00
Norte de España	320,00
Madrid, Zaragoza y Alicante	319,00
Banco Español del Río la Plata	46,00
Metropolitano Alfonso XIII	198,00
Banco Hipotecario	297,00
Español de Crédito	150,00
Central	109,00
Explosivos	370,00
Duro Felguera	75,20
Azucareras, ordinarias	31,50

CAMBIOS

París	44,80
Bruselas	00,00
Londres	32,13
Nueva York	0,00
Roma	00,00

PARIS

Libras	71,92
Pesetas	273,25
Franco suizo	292,50
Idem belga	85,00
Liras	73,85
Dólares	16,64

LONDRES

Franco	71,75
Pesetas	32,12
Dólares	4,33
Franco suizos	24,70
Liras	97,98
Pesos argentinos	00,00

BILBAO

FONDOS PÚBLICOS ACCIONES

Interior, 4 por 100, serie C, 69,80. Obligaciones del Tesoro, 102,20. Ayuntamiento de Bilbao, 98,50. Unión Minera, 555. Ferrocarril de Santander a Bilbao 405.

A. H. V., 127,50. Resineras, 265.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Norte, 1.ª, 75,25.

Recibido a las seis de la tarde

COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

OPERACIONES

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior, 4 por 100, 70,55, pesetas 3.600.

Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, 99,05, 99, pesetas 8.500.

Tesoro, 4 febrero, 3 años, 102,10, pesetas 4.000.

ACCIONES

Banco de España, 568,00, pesetas 3.000.

Nueva Montaña, 71,00, pesetas 10.000.

Santanderinas de Navegación, 50 pesetas una, 20 acciones.

OBLIGACIONES

Electra de Viesgo, 6 por 100, 1923, 98, pesetas 6.000.

Barcelona a Alsasua, 4 1/2 por 100, 83,75, pesetas 10.000.

Valladolid a Ariza, 5 por 100, 92, pesetas 10.000.

Santander a Bilbao, 1895, 75,25 por 100, pesetas 6.000.

Compañía Trasatlántica, 1920, 6 por 100, 101, pesetas 7.000.

Constructora Naval, 6 por 100, 98, pesetas 10.500.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.

ULTIMA HORA

DICE PRIMO DE RIVERA

Se constituirá un gran partido gubernamental.

BARCELONA.—Esta mañana en el expreso ha llegado el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, que viene a visitar la Exposición del Automóvil.

En la estación le esperaban las autoridades y significadas personalidades.

Ha manifestado que antes de salir de Madrid entregó al general Nouvilas 30 cuartillas que contienen la Memoria para la creación de un gran partido que se denominará Unión Patriótica.

Esto no quiere decir, en manera alguna, que el Directorio se proponga hacer política, pero sí, desea, la constitución de un partido integrado por personas significadas y de prestigio social.

El Directorio militar prestará medios al nuevo partido, para que el día de mañana y una vez rectificado el censo electoral, pueda presentar una candidatura fuerte que el Directorio apoyará siempre, dentro de la Ley.

De esta manera podrá el Rey disponer de elementos de gobierno, el día que cesen las circunstancias actuales.

Un Decreto sensacional.

MADRID.—Hoy ha sido firmado por su Majestad un Decreto en cuyo preámbulo se dice que transcurrido seis meses de la comisión de delitos de agresión, robo a mano armada, asaltos a establecimientos comerciales, casas de banca o sus agentes, portadores de valores y con el fin de castigar duramente los horribles crímenes que vienen cometiendo, y de tramitar con gran rapidez las causas que estos originen, el presidente del Directorio, de acuerdo con éste proponen lo siguiente:

Artículo 1.º Todos los delitos de robo a mano armada, contra persona, establecimientos comerciales, casas de banca o sus agentes, portadores de valores serán juzgados como delitos militares en juicio sumarísimo.

Los delitos frustrados se considerarán como realizados y juzgados sus cómplices como si fueran autores.

Art. 2.º Si de estos delitos resultare una persona lesionada o muerta, se aplicará automáticamente la pena de reclusión perpetua a muerte.

Si no resultara ninguna persona lesionada o muerta, se aplicará la pena de reclusión temporal.

La tenencia y uso de armas sin autorización, será castigada con la pena de arresto mayor o prisión correccional.

Fernando Alvarez de Miranda. Corredor de Comercio Colegiado.